

学用结合，铆足干劲促发展

■陈诗雨 本报记者 张磊峰 特约记者 邓栋之

三中全会精神在军营

日前，一场实战化训练在西北戈壁展开，西部战区空军某基地官兵积极革新打法战法，连续创造多项纪录。

“改革是一场革命，停顿和倒退没有出路。党的二十届三中全会对持续深化国防和军队改革作出全面部署，我们只有坚持把改革进行到底，才能不断开创强军事业新局面。”训练结束，一名带队领导走上“官兵讲堂”，联系部队近期改革创新实践，分享学习全会精神心得体会，引发大家共鸣。

“当前和今后一个时期，学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是全党全军的一项重大政治任务。”该基地领导告诉记者，连日来，他们按照分层级、统筹资源、结合岗位学原则，组织全体官兵深入学习全会精神。基地党委认真组织党委理论学习中心组专题学习，深入研学相关辅导资料，努力在学习贯彻全会精神上当好领头雁、作好表率。

同时，他们注重引导官兵紧贴使命任务、结合岗位实践谈体会感悟，找准贯彻落实全会精神的关键点和着力点，真正把学习效果转化为指导实践、推动工作的强大力量。

走进雪域高原进行新型弹药试验、深入大漠戈壁参加比武竞赛……在该基地作战指挥中心，记者了解到，基地多个分队在外执行重大任务，各级党组织在带领官兵在一线加紧练兵备战的同时，灵活采取多种方式确保学习不间断；领导干部带头进行宣讲，理论骨干解读知识难点，基层官兵分享交流“我身边的改革故事”“我眼中的改革成就”，大家在深学细研中坚定深入实施改革强军战略的信心和决心，练兵备战热情更加高涨。

连日来，该基地航空兵某旅文化服务队组织理论和文艺骨干，结合赴任务一线慰问演出时机，在与官兵互动交流中让全会精神深入人心。“全会提出进一步全面深化改革必须贯彻好‘六个坚持’原则，第一条就是坚持党的全面领导。越是环境艰苦、任务险重，越要坚持党的全面领导不动摇。”

经过深入学习，部队驻守高原某地的该旅某任务分队党委书记，对坚持党的全面领导的认识更加深刻。在通过视讯系统参加旅党委议训会议时，他及时报告部队遂行任务情况，严格落实旅党委决策部署，带领官兵骨干加强任务中党组织建设，把党的领导贯穿到备战打仗各领域和全过程。

学习越深入，行动越坚定。采访期间，记者来到该基地某团看到，他们将学习贯彻全会精神与练兵备战相结合，不断激发官兵训练热情，加快推动新质战斗力生成。营区里，他们在强军网、橱窗板报、电子屏等开设专栏，“线上+线下”同步推送学习内容，帮助官兵准确把握理论精髓，找准实践落脚点，聚力练兵备战。高原某地，该团某任务分队指挥员组织官兵认真学习全会精神，同时安排专业骨干开展新老装备协同训练，探索形成新训法战法，受到上级表扬。

学用结合，铆足干劲促发展。连日来，该基地官兵将学习贯彻全会精神焕发出的政治热情，转化为练兵备战的强大动力，修订完善多项作战方案预案，助推部队战斗力建设高质量发展。



8月14日，西藏军区某旅开展飞行训练。图为战机起飞。

胡其武摄

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

编者按 习主席在中央军委政治工作会议上强调，增强思想改造的自觉性和彻底性。对军队党员干部来说，思想改造的过程，既是坚持真理、修正错误的过程，又是锤炼党性、提升境界的过程。武警山西总队深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神，充分发挥驻地红色资源优势，积极打造“红色教育矩阵”，激励党员干部赓续优良传统、锻造忠诚品格，永葆思想上的先进性和纯洁性，进一步激发官兵练兵备战热情。

武警山西总队引导党员干部增强思想改造的自觉性和彻底性——

「红色教育矩阵」燃旺奋斗激情

■蔡君 本报记者 张科进 李浩然

迹，让我认识到了自身的差距不足。我要向革命先辈学习，不断加强思想改造，进一步坚定理想信念，为强军兴军不懈奋斗。”

“我们的每一段革命历史，都是一部坚定理想信念的生动教材。”该总队领导告诉记者，他们充分发挥驻地红色资源优势，着力打造“红色教育矩阵”，积极引导党员干部增强思想改造的自觉性和彻底性，推动学习贯彻中央军委政治工作会议精神走深走实。

该总队党委前期调研发现，个别党员干部存在思想境界不高、工作作风不实等问题。有的口号喊得响、表态调门高，工作中却不敢担当、不愿担当，遇到困难躲着走；有的干工作只想为自己添彩，不考虑官兵所需，热衷于做表面文章、搞形象工程；有的过于注重个人得失，一旦没有达到目的，就意志消沉，甚至开始“躺平”，等等。“这些问题既危害部队建设发展，也不利于党员干部健康成长，必须下大力早日解决。”这一调研结果，引起了总队党委高度重视。

“山西是革命老区，我们要发挥红色资源优势，引导党员干部搞好思想改造，校正思想偏差。”该总队党委一班人认真学习中央军委政治工作会议精神，经过深入研讨后决定，与驻地的八路军太行纪念馆、刘胡兰纪念馆等红色场馆和陆军某部“大功三连”等10余个军地单位建立教育协作关系，联手打造“红色教育矩阵”，开展联教联学活动，帮助广大党员干部加强革命性锻造，坚定理想信念，强化使命担当。

记者在该总队大同支队采访时，某中队干部李一飞谈起自己的成长经历，由衷地感慨：“‘红色教育矩阵’教育人、改造人、引导人。”

李一飞大学期间学习成绩优异、军事素质过硬。毕业分配时，他一心想到特战岗位发挥特长、建功军营。但事与愿违，他被分配到一个偏远中队，每天的主要工作是带队站岗执勤。这让他觉得空有一身本领却无用武之地，工作干劲随之消减。

转变发生在该中队与“大功三连”开展联教联学活动之后。20世纪70年代，“大功三连”在大同市进行国防施工，官兵挤在坑道里的煤油灯下学习党的理论；新时代，连队官兵接续传承“煤油灯精神”，坚持用习近平强军思想建连育人，淬炼忠诚和信仰，被中央军委授予“学习践行党的创新理论模范连”荣誉称号。在总队协助下，该中队与“大功三连”建立了教育协作关系，通过视频连线等方式，共同学习党的创新理

论，总结交流经验做法。

“大功三连”官兵坚持学以致用，用党的创新理论指导实践的做法，让李一飞深受启发。随着联教联学活动开展，李一飞深刻认识到，只要努力奋斗，在任何岗位上都能干出一番事业。此后，他的工作状态发生明显变化，不仅认真干好本职工作，还发挥专业特长帮助战友提升军事素质。

增强思想改造的自觉性和彻底性，必须抓好党的创新理论武装。记者了解到，该总队借助“红色教育矩阵”平台，通过到红色场馆现场教学、与英模单位共享经验、邀请军地专家辅导授课等方式，帮助官兵学深悟透党的创新理论，坚持做到学思用贯通、知信行统一。

不久前，该总队组织党员干部来到山西省朔州市右玉县参观见学。右玉县地处毛乌素沙漠的天然风口地带，曾是一片风沙成患、山川瘠瘠的不毛之地。新中国成立后，右玉县历任党政领导班子，坚持不懈带领干部群众植树造林、防风治沙，使这片不毛之地变成了“塞上绿洲”。习主席强调要弘扬“右玉精神”：“多做一些功在当代、利在长远、惠及子孙的事情”。

参观结束，对照检查随即展开。该总队党员干部结合所见所闻，深刻反思自身存在的问题。一名刚刚履新的支队政委坦言，上任之初，他一度不愿理旧事，觉得另起炉灶才能体现自己的成绩。“来到右玉县感悟‘右玉精神’，让我深刻认识到，新征程上，每名党员干部既是接棒者，又是传棒者。今后，我要端正政绩观，强化使命感，以‘功成不必在我’的境界和‘功成必定有我’的担当，接好上一棒、跑好属于自己的这一棒。”这名政委说。

“加强思想改造、扫除思想尘埃，一刻也不能停歇。”该总队领导告诉记者，他们注重发挥“红色教育矩阵”的教育功能，引导党员干部把思想改造作为紧迫任务和终身课题常抓不懈，自觉把个人思想与创新理论对照、与党性要求对照、与先辈先进对照，拿出抛开面子、揭短亮丑的勇气，以深挖根源、触动灵魂的态度，深刻反思，认真整改。

思想改造越彻底，奋斗精神越昂扬。记者了解到，随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断深入，该总队党员干部切实把思想改造中焕发出的热情，转化为干事创业的实际行动，苦练打赢本领，积极为官兵解难，在演训、抢险等急难险重任务中当先锋、打头阵，促进部队各项建设稳步发展。

八一锐评

真减负 减真负

■徐金富

近日，中共中央政治局召开会议指出，基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”，不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。这要求各级为基层减负时要重实干、求实效，做到真减负、减真负，确保基层有更多时间和精力抓落实。

基层处于指挥层级的末端、练兵备战的前沿，政治整训、练兵备战等任务艰巨，迫切要求各级把基层负担减

下来，把战斗力标准立起来，把官兵干劲鼓起来。减基层负担之重，必先除形式主义、官僚主义之弊。历史警示我们：贪图虚名、工作不实的形式主义不除，真抓实干、真打实备的鲜明导向就无法树立；高高在上、不接地气的官僚主义盛行，同心同德、团结制胜的感情纽带就无法联结。只有坚决纠治形式主义、官僚主义的痼疾，把官兵从一

些无谓的事务中解脱出来，才能切实提高工作效率、赢得基层信任。

真减负、减真负，关键在于真用心、真出力。各级应常倾听诉求、常换位思考，关心官兵的冷暖疾苦，进一步理顺基层权责，推动资源、服务、管理向基层下沉，最大限度激发基层内生动力，真正让官兵把全部心思和精力聚焦到备战打仗上来。

8月上旬，海军某支队舰艇编队开展训练。
本报特约通讯员 乔晨曦摄

本报讯 姜盈颖、记者刘丹报道：近日，武汉资金集中收付管理中心联合区域内保障单位，与湖北、天津、河北、山西、河南、陕西等六省(市)相关银行发起“军银协作中部惠军”行动，共研共解现实问题，探索构建区域军银协作机制，为练兵备战提供金融服务支撑。

部队练兵备战延伸到哪里，资金保障就跟到哪里。此次行动，该中心发出“业务联商、人才联训、问题联治、风险联控、管理联抓、区域联动”倡议，提升应急资金保障水平，高质量做好军队金融服务工作。六省(市)收付机构与相关银行签订《共同做好为军金融服务备忘录》，聚焦部队需求建立完善应急保障机制，精心制订方案预案和工作指引，确保遇到突发情况时能有效应对；定期开展为军服务工作调研，全力抓好规范化财务业务建设，打造数智化财务保障平台，共建多元化财务监管体系，做好为军拥军惠军金融服务。

同时，该行动相关银行还结合区域内官兵金融需求，推出普惠型专属理财产品，落实军人住房贷款政策，加大信贷资源保障，确保军人住房公积金贷款等依法依规快捷发放；丰富贷款产品和服务，满足军人购车、房屋装修等其他贷款需求；开展金融知识进军营、金融服务走基层等活动，提高官兵金融反诈意识，助力部队建设高质量发展。

区域军银协作机制服务练兵备战

